

КОНКУРС НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР «МЫ ДРУЖБОЙ ЕДИНЫ!»

МАСЛЕНИЦА



Выполнила: ученица 7 класса МБОУ
«Суховская СОШ» Горьковского района
Омской области

Анненкова Ангелина Сергеевна

Номинация: презентация «Традиции,
культура, ценности моего народа»

Возрастная группа – смешанная группа



Масленица – один из самых веселых и долгожданных праздников в году, празднование которого длится семь дней. В это время люди веселятся, ходят в гости, устраивают гулянья и кушают блины.

Сейчас в России отмечают Масленицу точно так же, как это делали наши предки - всенародным гулянием на широкую ногу, с обильным застольем, с песнями, танцами и весёлыми играми. Сохранилось и большинство традиций, связанных с этим праздником.



Вот и в нашем селе Сухое Горьковского района Омской области сохранилась традиция праздновать Масленицу.



На самом деле Масленица является языческим праздником, который был со временем изменен под «формат» Православной церкви. В дохристианской Руси празднование называли «Проводы зимы». Наши предки почитали солнце, как бога. И с наступлением первых весенних деньков, радовались, что солнышко начинает прогревать землю. Поэтому и появилась традиция печь круглые, по форме напоминающие солнце, лепешки. Считалось, что съев такое кушанье, человек получит частичку солнечного света и тепла. Со временем лепешки заменили блинами.

И в моем селе, и в моей семье сохранилась традиция всю масленичную неделю печь блины.





Многие люди с трепетом ожидают наступления Масленицы, традиции празднования которой уходят корнями вглубь нашей истории. Сегодня, как и в былые времена, этот праздник встречают с размахом, с песнопениями, танцами и конкурсами.

Раньше народные гулянья продолжались всю неделю. У нас гулянья проходят в один из дней Масленицы, обычно это суббота или воскресенье. На площади возле Дома Культуры организуются торговые ряды с блинами, калачами, пирогами, самоваром. Площадь ярко наряжают, создается атмосфера наступающей весны, праздника.







Масленица, как и многие другие всенародные праздники, традиционно сопровождается тематическими песнями. У нас всегда устраивают праздничные концерты, на которых поют песни, частушки, скоморохи зазывают людей на праздник, танцуют. Все, и взрослые, и дети принимают участие в масленичных забавах.







Вот наиболее интересные традиционные масленые забавы, которые сохранились в моем селе. Больше всего и дети, и взрослые любят перетягивание каната. Две команды перетягивают канат, стоя либо лицом, либо спиной друг к другу. Данная забава всегда проходит очень весело и шумно! И команды победителей всегда получают призы.





26 февр. 2017 г.

Традиционной забавой на Масленицу является залезание на столб. Масленичный столб - высокий и гладкий. На его верхушку вешают ценные призы. Чтобы столб был более скользким, а испытание труднее, накануне вечером, столб поливали водой. Раньше у нас в селе всегда стоял столб, но почему-то много лет его уже не ставят.

Многие традиционные забавы на Масленицу связаны со снегом. Это и катание с ледяной горки, и бой снежками, и строительство снежных крепостей, и лепка снеговиков, и катание на конных санях.







Неотъемлемая часть народных гуляний на Масленицу - это разнообразные эстафеты и весёлые старты.

Бегаем командами - до цели и обратно, с препятствиями, в мешках, на метле, с яйцом или горячей картошкой.



26 февр. 2017 г.

В Масленицу парни и молодые мужчины показывали свою прыть в кулачном бою. У нас и парни, и девушки очень любят бои мешками на бревне. Мужчины всегда состязаются, поднимая гирю. Кто больше раз поднял, тот и победил.



Еще много различных конкурсов и забав проходят в моем селе на масленичные гуляния.





Кульминация праздника - сожжение чучела, символическое прощание с зимой. Традиционное чучело имело следующие черты: это обрядовая кукла, как правило, в человеческий рост, с узнаваемым женским обликом. Изготавливают такое чучело из тряпок и соломы, одевают в старую одежду. Чаще всего чучело изготавливают в нашем селе работники Дома Культуры, которые проводят праздник. Но иногда объявляется конкурс между организациями села на лучшее чучело.





**Перед сожжением
чучела принято
водить хороводы,
петь песни,
плясать, ну и
конечно же есть
символ
Масленицы —
блины.**



У нас в селе все знают друг друга, от этого праздник проходит в очень тёплой дружеской обстановке. И всегда все с нетерпением ждут этого праздника!

